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Tatarozásra szorulnak 
az iskola-épületek... 

( ADélmagyarország munkatársától.) Tóth Béla 
jr. városi tiszti főorvos a közönség mcgnyugta-
.a-ára naponta jelentést ad ki az influenzáról. 
S z o m b a t i . jelentésében a főorvos ismételten meg-
állapítja. hogy az influenza lényegeven csökkent, 
ujabb szövődményes eset nem fordult elö. 

Érdekes megállapítása a városi tiszti főorvos-
nak, hogy az iskolaépületek tatarozásra s'orúlnak, 
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mert a: e hanyagolt iskolákban több a beteg. A 
főorvos illetékes helyen előterjesztést tesz az iskolai 
épületek sürgős kijavítására. 

Kétszáz éve telepedtek le 
Szegeden a minoriták 

A szenféleíü Kelemen Didák tartományi főnök 
alapította meg a szegedi minorita rendházat. 

Restaurálják a felsővárosi templomot 
(A Délmagyarország munkatársától). Szá-

zadfordulót ünnepel az idén a szegedi mi-
norita rendház. Kétszáz éve annak, hogy a 
szentéletü Kelemen Didák atya ide telepi-
tette a „kicsiny testvéreket", akik az elmúlt 
két évszázad alatt a keresztény kultura ter-
jesztői s a szentferenci morál ékesszavu hir-
detői voltak. 

A minorita rendház ódon, boltives folyo-
sóin áhítatos csend honol s a plébániahiva-
íalhan, ahol már kétszáz esztendeje őrköd-
nek a minorita atyák a felsővárosi kato-
íikusság lelki élete fölött, előkerül egy fosz-
ladozó tábláju, érdekes, régi könyv, amely-
ből megtudjuk a rend idetelepítésének tör-
ténetét. 

K n a i s z Mihály miskolci minorita atya 
Tö03-ban megjelent tartományi kronológiá-
jában a következő adatokat olvassuk a sze-
gedi rendház megalapításával kapcsolatban: 

P. Kelemen Didák, a minorita rend egy-
kori provinciálisa, aki szentség hírében 
hunyt el s akinek épségben maradt teste 
ott pihen a • miskolci templom kriptájában, 
I/27-ben gondolt először arra, hogy Szege-
den, ahol addig is működtek már minoriták, 
rendházat alapítson. P. Kelemen Didák, az 
árpádházi Szent Erzsébetről elnevezett kon-
ventuális rend tartományi főnöke Szeged 
szabad királyi várostól házat és hozzátarto-
zó telket kapott. A királyi helytartó tanács 
intézkedésére a következő évben a már Sze-
geden megtelepedett minorita atváknak 
vissza kellett vonulniok eredeti rendházuk-
ba, egy atya kivételével. A visszamaradt 
nvinorita szerzetes neve Vajda Achilles volt 
e s vnissziója az volt, hogy a szegedi sóhi-
vatalnokok- lelki szükségleteit mint káplán 
szolgálta. 

A. szegedi rendház alapítása 

Vajda Achilles, minorita káplán 1739-jg a 
jbagisztrátus által adományozott házban 
lakott s erre az időre esik a törökök rövid 
birtokbavétele is. amely körülményről bő-
vebben nem emlékezik meg Knaisz Mihály 
Könyve; A török hódoltság ez idején a Bá-
"a|hól. Belgrádból és az ország más részei-
;10' kiűzött minorita ntvák mind Szegeden 
húzódtak mecr és T73Q-ben telepedtek itt 
•j^g végleg. bár egyelőre még nem nyertek 
rilendó letelepülési engedélyt. 

Szorgos munka indult meg az iránvban, 
nopry az. állandó letelepülésre vonatkozó en-
gedélyt megszerezzék', ami nem volt könijyü 
( 0 |og. mert királyi beleegyezésre volt 
^úks'éé. Különböző okok közrejátszása folv-

a királyi jóváhagyás Károm évig késle-
kedett és r s ak 1742 fulius 27-én nyerték el 
" ^települési engedélyt. Knaisz atya köny-

vében erről azt ir.ja, hogy „az eirgedely ki-
rályi diplomában lett lefektetve, könyv for-
májában, vörösbársony fedőlappal, amelyen 
arany mezőben fekszik a pecsét". 

Sajnos, az értékes királyi kézirat eltűnt, 
bár a minorita rend könyvtárosai szorgalma-
san kutatják, eddig még nem sikerült rá-
akadni. A „királyi diploma" igy kezdődik: 
„Mi Mária Terézia" . . . Knaisz páter tanu-
sága szerint, tehát Mária Terézia adta meg 
a letelepülési engedélyt a szegedi minorita 
rend számára. 

Fölépül a barokkstilü templom 

„A fentemiitett konventuális minorita 
atyák, akik Szeged királyi városba jöttek, 
szerény rezidenciát, de a kegyes hivek ado-
mányaiból és bőkezűségéből nagyszerű 
templomot alapítottak". 

Igy folytatja Páter Knaisz Mihály feljegy-
zéseit, amelyekből kiderül még, hogy befe-

jezték a rendház építését is, amely nagyrész-
ben gyönyörűen elkészült már. Ezenkívül a 
szerzetesek átvették a felsővárosi plébánia 
ügyeinek adminisztrálását is. 

Érdekes, hogy az 1739 előtt Szegeden 
élt minoriták a Szent György-iskola helyén 
állott régi templomban teljesítették vallásos 
missziójukat, azonban azt a templomot nem 
ők építették. A tiszta barokk-stilben épült 
minorita templom épitési munkálatait 1747-
ben kezdték meg és husz év alatt fejezték 
bé. A templom átvészelte az árvizet, amely, 
inkább alapzati struktúrájában okozott kárt 
s most, a szegedi minorita rend kétszázéves 
fordulója alkalmából hozzáfognak a reno-
válásához. 

— A renoválási munkálatok a jövő hónap 
közepén indulnak meg — mondotta P. Me-
rényi Vince, a szegedi minoriták házfőnö-
ke, aki szívélyesen végigkalauzolt a rendház 
kétszázéves folyosóin és a sekrestyében, 
valamint a templomban magyarázattal szol-
gált a renoválási munka méreteivel és kivi-
telével kapcsolatban. 

A templom nagyszabású renoválása 

A sekrestye mütörténeti érdekessége az a 
gyönyörű, faragásokkal díszített berende-
zés, amely a helyiség egyik falát teljesen 
pltakarja. A sekrestyeberendezés — szekré-
nyek, középen szentségházzal és két oldalt 
gyóntatószékkel, — egykorú a rendház és a 
templom felépitésével. Empirstilusban ké-
szült és olyan jó állapotban van, hogy csak 
lényegtelen javításra szorul. 

A templom belsejét egészen átfestik, az 
aranyozást is megújítják és a főoltár stuk-
kóinak sötét szinét, amit nem bevonással, 

Hatvcmszoros ellenőrzés biztositje/ 
a Tungsram Kryptonlámpa tökéletes fényét. 
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